

# Колхозный фронт

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов троцкистов

## Готов ли ваш колхоз к севу?

Приближается XXV годовщина героической Красной Армии. Этую славную дату советские люди готовятся встретить новыми успехами на фронте и в тылу.

Свой традиционный праздник наши воины встречают замечательными успехами на фронте борьбы с немецко-фашистскими оккупантами. Ежедневно Красная Армия освобождает от фашистской погани все новые и новые города и села, все новые и новые километры нашей священной земли.

Сегодня в сводке Советского Информбюро сообщается о новой победе наших славных воинов. Части Красной Армии освободили города Краснодар, Шахты, Красноармейское, Ворошиловск.

Успешные действия славных воинов глубоко волнуют советских людей, тружеников тыла. Для наступающей Красной Армии им ничего не жаль.

Чем встречают день Красной Армии трудящиеся нашего района? Жены, матери и сестры фронтовиков собрали и передали на счет госбанка 2.400.000 рублей на постройку танковой колонны „Воротынская колхозница“. На

днях специальная делегация жаждущих передает заказ оборонному заводу на танки. В дар Красной Армии поступают еще 24 грозные боевые машины.

Рабочий коллектив фабрики „Красная звезда“ досрочно выполнил январскую производственную программу. Это их подарок фронту. Выполняют свои обязательства и рабочие судоверфи им. М. Горького, Барзова, Леспромхоза.

Колхозы борются за выполнение великой клятвы товарищу Сталину, за полную подготовку к весне. Это лучший подарок наступающей Красной Армии.

Сегодня нам сообщили о завершении подготовки к севу колхозами: „Путь к социализму“ и „Ударник“. Они выполнили клятву тов. Сталину.

Честь и хвала колхозникам этих колхозов. В колхозе „Путь к социализму“, (председатель тов. Кадаев) фронтовой двухдекадник проходит дружно, организованно. Люди, здесь работают с большим подъемом. Колхозники Королева Нина Ивановна и Костиков Василий Иванович ежедневно вывозят по 6—7 тонн торфа вместо 4 тонн по плану. В результате план вывозки торфа колхоз уже выполнил. Он не только выполнил, но он доказал отдельным бывшим работникам, что несмотря на февральские морозы и пургу торф заготовлять можно и нужно. Но вот колхозы им. Чкалова (Огнев-Майдан), им. Пушкина (Быковка), плохо готовятся к выезду в поле. Фронтовой двухдекадник здесь проходит без особого подъема. Колхозники взяли хорошие обязательства, но как они выполняются никто не проверяет.

За первую фронтовую декаду здесь не было ни одного собрания с подведением итогов соревнования. Такое руководство двухдекадником приведет к срыву установленных сроков готовности к севу.

Плохо готовится к весенне-полевым работам и совхоз „Воротынен“, хотя он обязан быть в районе передовым, примерным для колхозов. Здесь до сих пор еще не хватает семян, плохо идет ремонт инвентаря, из 6 тракторов отремонтирован лишь один.

Необходимо напомнить товарищам из Огнев-Майдана, Быковки и совхоза, что своей отсталостью они подводят не только своих рабочих и колхозников, но и весь район. Район из-за них может не выполнить клятву товарищу Сталину.

Нет ничего позорнее, как оказаться болтунами в момент ожесточенных боев на фронте. Да слово — сделай, взял обязательство — выполни! Таков закон советских людей. Его диктует фронт!

Сегодня Красная Армия освободила новую территорию, новые города. Каждый в ком бьется сердце советского патриота спросит себя: „А что я сделал для этой победы?“

Только что закончила свою работу вторая районная партийная конференция. Через ее решения красной витилю проходит вопрос подготовки и проведения весеннего сева по-фронтовому.

Коммунисты колхозных организаций держат серьезный экзамен перед партией, перед фронтом. Они выдержат этот экзамен при условии, если оставшиеся десять дней, до 23 февраля будут работать много, напряженно, подчинив всю свою работу выполнению этой задачи.

Коммунисты, комсомольцы, колхозники и колхозницы, проверьте готов ли ваш колхоз к севу?

Честь и хвала будем тем, кто в ближайшие дни, по примеру передовых скажет: „Наш колхоз к выезду в поле готов!“

## РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА НЕ ПОКЛАДАЯ РУК!

### ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкомитета на Доску почета заносятся

#### Передовики подготовки к весеннему севу

1943 года



**1. Колхоз „Путь к социализму“** (председатель колхоза тов. Кадаев). Завершает подготовку к севу. Семена полностью отсортированы. Закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин. Заготовлено и вывезено на поля 150 тонн торфа (100 проц. годового плана), вывезено на навозу 540 тонн, собрано золы 5 тонн.

**2. Колхоз „Ударник“** (председатель колхоза тов. Семагин). Завершает подготовку к севу. Семена полностью отсортированы, вывезено 540 тонн навоза, вместо 470 тонн по плану, перевыполнен план заготовки золы, проведено снегозадержание на площади 30 га (176 проц.).

№ 14 (1595)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14 февраля

1943 г.

Год издания 13-й

Выходит 2 раза

в неделю

Цена 15 коп.

## В последний час

### НАШИ ВОЙСКА ОВЛАДЕЛИ ГОРОДАМИ КРАСНОДАР, ШАХТЫ, КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, ВОРОШИЛОВСК

1. 12 февраля на Кубани войска Героя Советского Союза генерал-майора тов. Роглого И. П. и генерал-майора тов. Рыжова А. И. в результате решительной атаки овладели городом **КРАСНОДАР**. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора тов. Чепляева Н. Ф., полковника тов. Богдановича П. К. и подполковника тов. Ивановского М. М., взяты пленные и трофеи.

2. Войска генерал-лейтенанта тов. Цветаева В. Д. продолжая развивать наступление, овладели городом **ШАХТЫ**. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. Князева М. С. и полковника тов. Фурсина И. Я.

3. На Украине войска генерал-лейтенанта тов. Попова М. М. в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом **КРАСНОАРМЕЙСКОЕ**, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в Красноармейское части генерал-майора тов. Побубярова П. П.

На Украине наши войска заняли также город **ВОРОШИЛОВСК**.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 12 февраля

12 февраля на Кубани наши войска в результате решительной атаки овладели городом **Краснодар**, а также заняли районный центр и железнодорожный узел **Тимашевская**, районные центры и железнодорожные станции **Роговская**, **Динская**, **Ново-Титаровская**, районный центр **Тохтомукай**.

Наши войска, продолжая разывать наступление, овладели городом **Шахты** и районным центром **Прианское**.

На Украине наши войска в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Красноармейское**, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника.

На Украине наши войска заняли также город **Ворошиловск**.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

\* 11 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\* В районе Ростова на Дону наши войска вели бои с упорно сопротивляющимися частями противника. На одном участке наши бойцы отбили 5 контратак немецкой пехоты и танков. В результате боя подбито и сожжено 7 немецких танков. На другом участке танк под командованием гвардии лейтенанта Поршкова наскочил на вражескую танковую засаду. Наши танкисты смело вступили в бой с 14 немецкими танками и подбили 4 танка противника.

\* На Северном Кавказе в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии вчера уничтожен 31 немецкий самолет. В районе Краснодара огнем зенитной артиллерии было сбито 2 немецких самолета, летчи-

ки с которых спустились на парашютах и взяты в плен. По показаниям пленных немецких летчиков, они входят в состав эскадры пикирующих бомбардировщиков, на днях переброшенной из Туниса на советско-германский фронт.

\* В районе Краматорской наши войска вели наступательные бои и заняли ряд опорных пунктов противника, в том числе 2 железнодорожные станции. На одном участке немцы с значительными силами танков и мотопехоты пытались контратаковать наши позиции. В результате боя подбито 13 немецких танков. Противник понес тяжелые потери в живой силе и отступил, бросив на поле боя несколько орудий и десятки автомашин.

\* В районе Лозовая наши войска продолжали вести успешное наступление. Бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Захвачена артиллерийская батарея, 2 шестистрельные минометы, 13 пулеметов и 2 радиостанции. На другом участке разгромлен батальон немецкой пехоты и захвачены большие трофеи.

\* Южнее Белгорода наши части, развивая наступление, выбили противника из нескольких крупных населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов захвачено 4 тяжелых орудия, 103 ручных и станковых пулеметов, 500 винтовок и другие трофеи. Взято в плен свыше 1000 солдат и офицеров противника.

\* Севернее Курска Н-ская часть в 4-дневных ожесточенных боях истребила до 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 50 орудий, 158 пулеметов, 50 минометов, 850 винтовок, 160 лошадей и много различного военного имущества.

\* Партизаны отряда, действующего в одном из районов Минской области, в январе

(окончание на 2 стр.).

## От Советского Информбюро

(Окончание)

месяце пустили под откос 11 воинских эшелонов противника. Разбито 8 паровозов и 129 вагонов. В боях против немецких оккупантов советские патриоты захватили 6 орудий, 25 пулеметов, 18 автоматов, 296 винтовок и 50.000 патронов. Отбито у немцев 2.436 голов скота и около 2.000 тонн зерна, подготовленного для отправки в Германию.

\* Отступая под ударами наших войск, немцы сжигают

населенные пункты и зверски истребляют мирное население. В деревне Александровка, Орловской области, гитлеровцы сожгли 27 домов колхозников. Огнем уничтожено все имущество колхозников Чудовищное злодействие учинили немцы в деревне Утаковка, той же области. Фашистские мерзавцы пригнали к школе 40 колхозниц, выстроили их в одну ширенгу и всех расстреляли.

Совинформбюро.

## Письма

## из Действующей армии

## УЧИТЕСЬ РЕБЯТА ХОРОШО

## Письмо учащимся Быковской нач. школы

Дорогие юные друзья! Ваш новогодний подарок мы получили. С глубокой искренностью мы благодарим каждого, кто принял участие в отправке нам подарка. Пусть это был простой карандаш, кисть с табаком, но все это для нас самые дорогие вещи, как частица сердца и капля крови наших родных детей.

Дорогие ребята, ваши глаза видели море страданий и горя, причиняемые тупоголовыми гитлеровцами. Мы проходим через города и села, выжженные немцами, а сколько детей остаются без крова и школ, многие из них потеряли родителей, или сами погибли от руки немецких детоубийц. Где прошел немец — там тянется кровавый след.

Страшный огонь ненависти горит в нашей груди к этим зверям, им нет и не будет пощады от наступающей Красной Армии. Клянемся вам своей воинской честью, что враг будет побежден и родная земля

очищена от банд грабителей и убийц.

Мы обращаемся к вам ребятам! Учитесь только хорошо, выполняйте завет учителя всех народов Владимира Ильича Ленина, отвечайте отличной учебой на призыв гениального полководца товарища Сталина. Но чтобы хорошо учиться нужно на железная дисциплина, уважение и любовь к старшим, учителям. Слушайте внимательно каждое слово учителей, выполните все их задания — в этом тоже, дорогие ребята, залог победы над врагом, в этом будет ваша помощь нам, фронтовикам.

Досвидания, наши юные друзья! Пишите нам чаще письма, мы будем рады им. Привет вашим учителям.

По поручению бойцов и командиров Н-ской части: Лейтенанты — Матренин, Конюхов, сержанты — Владичев, Киреев, Сажнев. Бойцы — Некрасов, Борзов.

ППС 1806, часть 971.

## Уничтожаю гадов

Дорогие товарищи!

Шлю вам свой фронтовой привет и желаю в 1943 году работать на колхозных полях еще лучше, чем в прошлом году. Своим стахановским трудом вы помогаете нам ускорить победу над врагом.

Я, товарищи, беспощадно уничтожаю гадов — гитлеровцев. Я стал свайпером. На мое

счету уже числится 24 гада, кроме того я учу молодых бойцов овладевать свайперским мастерством.

Обещаю вам, дорогие земляки, не щадя своей жизни бороться с ненавистным врагом до полного изгнания его с нашей земли.

С приветом сержант Ф. Холин,

был. колхозник колхоза им. Ворошилова.

## Лучшая Телятница

В совхозе „Воротынец“ Анна Федоровна Мицалина по праву считается лучшей телятницей. Она три года работает на ферме. Сейчас ухаживает за 20 телятами, борется за 100-процентное сохранение молодняка. Ежедневно ее питомцы дают прирост по 600 гр. каждый, вместо 500 гр. по плану. В помещении телятника образцовая чистота.

Тов. Мицалина по-вышает свои знания, занимаясь в кружке зоотехнического мнимума.

## Дорогим бойцам

Инициаторы сбора средств на танковую колонну „Воротынская колхозница“ Вера Алексеевна Бычкова и Наталья Павловна Саулова вместе с колхозниками колхоза им. Воро-

тиловца решили в подарок экипажу танка связать по шерстяным варежкам. Наталья Павловна Саулова вяжет в подарок отважному танкисту теплые варежки и носки.

## ТИМУРОВЦЫ

Учащиеся балетного училища Государственного Художественного Большого театра организовали несколько тимуровских команд.

Тимуровцы оказывают многим семьям фронтовиков п. Василь-Сурск и дер. Хмелевка помощь в заготовке и подвозе дров, а также сена.

Кроме того, вместе со своими учителями они организуют концертные выступления, которые пользуются большим успехом у колхозников и трудающихся поселка.

## Освобождение депутатов — коммунистов интернированных в Алжире

Как передает агентство Рейтер из Алжира, по приказу генерала Жиро в Северной Африке освобождено из заключения 27 коммунистических депутатов французского парламента. Они были аре-

стованы, отправлены в Северную Африку и брошены здесь в тюрьму правительству Виши немедленно после падения Франции.

(ТАСС).

## Поправка

По вине редакции в газете „Колхозный рупор“ № 13 допущена ошибка. Следует читать:

„В состав кандидатов в члены пленума райкома ВКП(б) избраны т. т. Зотов Г. П., Смирнов Н. С., Семихин М. Г., Романов И. И., Иваненко Э. И.“

Отв. редактор  
А. ГОРЕВАНОВА.

При Воротынском Доме культуры организуются кружки художественной самодеятельности: хоровой, драматический, оборонно-физкультурный, шахматно-шашечный и струнный оркестр.

Желающие принять участие в данных кружках могут записаться у массовика Дома культуры.

Дирекция.

## ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА

Участник отечественной войны, сельский лекtor Ростовского лекционного бюро и 612 артполка тов. Яковлев с 23 января провел в нашем районе 8 лекций о текущем моменте для колхозников Сомовского, Фокинского, Осиновского

Кроме того, тов. Яковлев побывал в Криушинской начальной школе, где рассказал учащимся о событиях на фронте, поделился своими личными впечатлениями.

## Подготовка к весеннему севу в колхозах района

Сводка района на 12 февраля 1943 года

(в процентах и плану)

Занимаемое место	Наименование сельсоветов	Удобрения				Сортировка семян	Ремонт с/х инвентаря		Снегозадержание
		Навоз	Торф	Зола	Птичий помет		Плуги	Сеялки	
1	Сапинский . . .	100	100	100	100	100	100	100	—
2	Ш.-Майданский . . .	102	—	62	60	93	55	100	61
3	Отарский . . .	100	—	100	50	100	65	100	68
4	Чугуновский . . .	99	—	67	38	97	91	22	92
5	Фокинский . . .	98	—	82	34	84	63	72	92
6	Львовский . . .	98	—	68	20	100	76	78	56
7	Осиновский . . .	86	—	72	54	71	45	28	14
8	Сомовский . . .	82	—	105	30	83	61	90	46
9	Б.-Майданский . . .	86	—	32	16	84	6*	25	65
10	Белавский . . .	65	32	92	21	75	79	68	33
11	Семьянский . . .	74	3	70	41	74	50	76	36
12	Ахпаевский . . .	71	—	100	30	100	32	—	24
13	Шереметьевский . . .	55	40	50	20	91	98	91	—
14	Ельващенский . . .	62	—	51	30	81	38	17	43
15	Ивановский . . .	86	—	36	21	46	42	66	48
16	Воротынский . . .	48	—	44	17	89	58	48	24
17	В.-Сурский . . .	58	—	33	50	70	48	100	—
18	Быковский . . .	63	—	73	34	100	76	—	61
19	Каменский . . .	62	—	92	50	86	98	55	—
20	Михайловский . . .	61	—	50	50	68	30	75	—
21	Разнежский . . .	84	—	50	22	88	41	35	—
22	Ог.-Майданский . . .	52	—	49	—	54	70	28	7
Итого по району		76	3,5	71	42	81	61	69	72

## На танковую колонну

## „Воротынская колхозница“

Я всеми своими силами хочу помочь Красной Армии быстрее покончить с коварным врагом. На строительство танковой колонны „Воротынская колхозница“ я внесла 11.000 рублей.

Пусть грозные боевые машины беспощадно уничтожают фашистскую нечисть, отомстят им сполна за все страдания советских женщин.

Обещаю родному товарищу Степаниду Секачеву, бригадир колхоза „Ударник“.

\* \* \*

Успехи Красной Армии, разделяют нас жен фронтовиков. Хотется еще больше помогать родине в разгроме врага.

Следуя примеру колхозниц нашего района В. А. Бычковой и Н. П. Сауловой я внесла из своих сбережений на строительство танковой колонны „Воротынская колхозница“ 10.000 рублей.

Анастасия Четверкина, счетовод колхоза им. Буденного.

## Оправдание ТАСС

Анкарское радио 10 февраля распространило сообщение, что будто бы фельдмаршал Паулюс и другие немецкие генералы будут привлечены к ответственности за свои злодействия на Украине и преданы военному суду. Советы считают, что немецкие генералы должны нести личную ответственность за свои действия на советской территории.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Анкарского радио, пущенное, видимо, прогерманскими элементами, является выдуманным от начала до конца и совершенно не соответствует действительности.

## За границей

## Беспокойство в лагере гитлеровцев

Гитлеровская печать за последние время проявляет явную встремленность в связи с событиями на советско-германском фронте. Газета „Линиенштеттер цайтунг“ пишет: „Грозные вести приходят с Восточного фронта. Яростно штурмуют большевики наши позиции, бросая в бой огромную технику, которую они откуда то ухитряются добывать. В этот грозный час фронт требует от немцев предельных усилий“.

Гитлеровские газеты, которые уже не раз объявляли советские резервы полностью истощенными, а силы Красной Армии и ее технику — „уничтоженными“, сейчас, забыв обо всем, что они писали раньше, кричат о преосвящении Красной Армии в людях и технике.

Призывают немцев содействовать объявленной в Германии „тотальной мобилизации“, гитлеровские газеты не могут однако, скрыть, что сопротивление этой „тотальной мобилизации“ в Германии весьма сильно и нарастает с каждым днем. „Даинцигер форсостен“ обрушивается с угрозами на тех немцев,